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Dodatek specjalny

Szanowni Państwo!

Serdecznie zapraszam 
na X Jubileuszowe Międzynarodowe
Forum Gospodarcze, które odbędzie się
w Gdyni 7 – 8 października 2010 r.
Program tegorocznej edycji jest wyjątko-
wo bogaty, a udział wybitnych postaci
świata biznesu i nauki gwarantuje wyso-
ki poziom merytoryczny tego
wydarzenia.
Jestem przekonany, iż uczestnictwo 
w forum jest doskonałą okazją do spo-
tkania znakomitości, nawiązania
interesujących kontaktów biznesowych,
jak również do konfrontacji własnych do-
świadczeń z dorobkiem konkurentów.
Niezwykle interesująca tematyka pięciu
paneli, a także – po raz pierwszy w hi-
storii gdyńskiego forum – warsztatów
tematycznych pozwoli państwu na zna-
lezienie wielu ciekawych obszarów
biznesowych.
Panele: Gospodarka Morska, Turystyka,
Przestrzeń Miejska, Przemysły Kreacji,
Promocja Międzynarodowa, będą prze-
biegały w tym roku pod następującymi
hasłami:
„Europejski przemysł stoczniowy – prze-
wagi i wyzwania”, „Bałtyk vs. Morze
Śródziemne – czym przekonać turystów
z Polski i Europy do oferty naszego mo-
rza?”, „Waterfront, planowanie rozwoju
miasta”, „Okręty flagowe promocji Pol-
ski”, „Największy potencjał rozwoju
Europy – przemysły kreacji”.
Serdecznie zapraszam również do
uczestnictwa w towarzyszących tym
panelom warsztatach tematycznych
pod frapującymi tytułami: „Blue Oce-
an”, „Kreacja”, „Marketing”,
„Klastering”.
Jako gospodarze Międzynarodowego
Forum Gospodarczego dokładamy
wszelkich starań, aby udział w tym
wydarzeniu był cennym doświadcze-
niem i spełnił państwa oczekiwania.
Mam nadzieję, że tak będzie również
tym razem!

∑ dr Wojciech
Szczurek
PREZYDENT
GDYNI

Zdjęcia archiwalne 
z Międzynarodowych Forum 
z lat ubiegłych

WWW.FORUM.GDYNIA.PL
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Innowacje rosną w PPNT

W
edług badań
przeprowadzo-
nych na zlecenie
Polskiej Agencji
Rozwoju Przed-

siębiorczości PPNT w Gdyni to
jeden z najlepszych w Polsce te-
go typu ośrodków. 

Park to inwestycja znacząca
w skali międzynarodowej. Dla
rozwoju polskiej gospodarki i
ekspansji polskich firm na glo-
balnych rynkach, a także w skali
lokalnej, tworzone są tu nowe
miejsca pracy i zmienia się profil
gospodarczy Trójmiasta. Syste-
matycznie podnosi się też ja-
kość życia mieszkańców.

Na świecie parki są spraw-
dzonym sposobem wspiera-
nia początkujących przedsię-
biorstw. Należące do PPNT fir-
my pracują w nowoczesnych
biurach, mają dostęp do infra-
struktury laboratoryjnej i pro-
totypowni, korzystają z kon-
sultacji, opieki mentorów i
promocji. A wszystko to na
preferencyjnych warunkach.
Dodatkowo, pracując po są-
siedzku, firmy poznają się,
tworzą wspólne projekty i
konkurują ze sobą, dopingu-
jąc się do rozwoju. To wartość
dodana, która nie zaistniałaby,
gdyby nie kreatywne środowi-
sko parku.

- Nie da się przecenić efektu
synergii – zauważa Michał Guć,
wiceprezydent Gdyni, bezpo-
średnio odpowiedzialny za roz-
wój PPNT. – Kiedy w jednym
miejscu zgromadzony jest kapi-
tał wiedzy ludzi i firm o podob-
nym zakresie działania, w spo-
sób naturalny zawiązuje się
współpraca – dodaje.

Wiele z parkowych firm to
twórcy uznanych już produk-
tów i nagradzanych rozwiązań,
konkurencyjnych nawet wobec
światowych gigantów. Jako
wzór często podawany jest
przypadek firmy IVO Software,
produkującej najlepszy na
świecie syntezator mowy ludz-
kiej IVONA. IVONA daje możli-
wości korzystania z technologii
syntezy mowy praktycznie każ-
demu. 

Produkt innej parkowej fir-
my, InteliWISE – wirtualny an-
kieter - uczestniczył w przygo-
towaniu internetowego sonda-
żu prognozującego, kto otrzyma
filmowego Oscara w 2010 roku.
W parku powstaje również uni-
kalna na skalę globalną automa-
tyczna strojnica filtrów – roz-
wiązanie dla sieci systemów ra-
diokomunikacyjnych Telemobi-
le Electronics, a jej twórcy zosta-
li finalistami konkursu
„Przedsiębiorca roku”. 

Innowacyjne karty chipowe z
wbudowanymi wyświetlaczami
elastycznymi produkuje firma
MpicoSys – Embedded Pico Sys-
tems. Karty takie mogą pełnić
funkcje płatnicze, lojalnościowe,
a także funkcję zaawansowanych
dokumentów elektronicznych.
Jeden z opracowanych przez
MpicoSys projektów – karta
olimpijska, został wykorzystany
na igrzyskach olimpijskich w Pe-

kinie w 2008 roku. Kolejne przy-
kłady można mnożyć. 

Do PPNT może aplikować
każda firma, która realizuje lub
zamierza realizować innowacyj-
ne projekty i zyska aprobatę Ra-
dy Naukowej PPNT. To tutaj
działają przedsiębiorstwa z
branży biotechnologicznej,
ochrony środowiska, informa-
tycznej i telekomunikacyjnej,
multimediów oraz wzornictwa
przemysłowego, ale park otwar-
ty jest na wszystkie dobre i

przede wszystkim kreatywne
pomysły z różnych dziedzin. 

Idea parku cieszy się ogrom-
nym zainteresowaniem. W
związku z dużym popytem ze
strony przedsiębiorców bardzo
szybko wyczerpały się możliwo-
ści lokalowe istniejących obiek-
tów, dlatego PPNT się rozbudo-
wuje. Inwestycja już jest w fazie
realizacji i w 2012 roku gdyński
park powiększy się sześciokrot-
nie. W nowej części parku o po-
wierzchni 60 tys. mkw. powstaną

biura, laboratoria elektroniczne
i biotechnologiczne, warsztaty,
inkubator, centrum nauki. 

Gdyński park współpracuje
ze środowiskiem akademickim
oraz ze środowiskiem między-
narodowym. Przejawia się to
m.in. w dużej liczbie realizowa-
nych projektów oraz strategicz-
nych przymierzach z instytucja-
mi z całego świata. Należy do
Międzynarodowego Stowarzy-
szenia Parków Naukowych
(IASP) zrzeszającego ponad 300
partnerów z całego świata. Jest
to akredytacja będąca symbo-
lem jakości dla parków jako spe-
cjalistycznych ośrodków proin-
nowacyjnych o znaczeniu krajo-
wym i międzynarodowym. 

Jest także członkiem Scan-
Balt - sieci z obszaru biotechno-
logii i biomedycyny, obejmują-
cej swym zasięgiem 11 krajów z
regionu Morza Bałtyckiego (tzw.
bioregion), ponad 60 uniwersy-
tetów oraz 870 firm z branż bio-
technologii i „life sciences”.

PPNT jest pełen indywidual-
nej kreatywności i talentów, któ-
re mają potencjał do wytwarza-
nia i wykorzystywania praw

własności intelektualnej. To ce-
chy tzw. przemysłu kreatywne-
go, który staje się motorem na-
pędowym Europy, jednym z
największych pracodawców, a
jego obroty przewyższają obro-
ty sektora motoryzacyjnego. 

Gdyński park to poza firma-
mi i technologiami propozycje
dla osób w każdym wieku.
Szczególnie popularne w Po-
morskim Parku Naukowo-
-Technologicznym jest Cen-
trum Nauki  EXPERYMENT, w
którym całe rodziny mają oka-
zję poznawać prawa nauki po-
przez zabawę. Młodzi odkryw-

cy mogą przygotowywać się
do życia w technologicznym
świecie opartym na kodach
cyfrowych i elektronicznym
przepływie danych. Tutaj za-
czynają kiełkować innowacje.
Odbywa się także szereg wy-
darzeń kulturalnych, warszta-
tów, pokazów filmowych i wy-
staw. Każdy znajdzie coś inte-
resującego dla siebie. Oferta
parku wciąż dynamicznie się
rozwija, łącząc naukę, biznes
oraz kulturę.

Więcej informacji na 

www.ppnt.gdynia.pl

Pomorski Park Naukowo-Technologiczny w Gdyni jest w czołówce tego typu polskich parków zarówno pod względem liczby lokatorów,
technostarterów, liczby chronionych prawem patentów i znaków towarowych, jak i innowacyjności oferty

Do końca 2012 roku obok obecnej siedziby PPNT powstaną

dwa nowoczesne budynki o łącznej powierzchni ok. 

60 tysięcy mkw., przeznaczone na dalszy rozwój innowacji na

Pomorzu. Całkowita wartość przedsięwzięcia wynosi około

208 mln zł, z czego około 137 mln zł to środki pozyskane z

funduszy Unii Europejskiej. Pozostałą część finansuje

Gdynia. Czy wiesz, że:

> Rozbudowa PPNT jest największą po trasie Kwiatkowskiego
gdyńską inwestycją dofinansowaną z funduszy UE. Wartość
dofinansowania wynosi w przybliżeniu 137 mln zł.

> Łączna powierzchnia działek, na których powstaną nowe bu-
dynki PPNT, to 62 654,67 mkw., co odpowiada powierzchni
blisko dziewięciu boisk piłkarskich.

> W budynkach PPNT znajdzie się ponad 1000 sztuk drzwi 
– tyle samo, ile w gmachu brytyjskiego rządu, czyli pałacu
westminsterskim.

> Powierzchnia całkowita parkowych budynków w 2012 roku 
wyniesie w sumie 76 347,41 mkw., czyli blisko o jedną piątą
więcej niż powierzchnia paryskiego Luwru.

> Łączna kubatura parkowych budynków, które powstaną do
2012 roku, wyniesie 246 054 m sześc., co odpowiada łącznej
pojemności blisko 100 basenów olimpijskich.

> W nowych budynkach PPNT powstanie łącznie 30 000 mkw.
powierzchni biurowych, co odpowiada powierzchni całego
gdyńskiego Centrum Handlowego KLIF.

> Łączna powierzchnia laboratoriów i prototypowni w nowych
obiektach PPNT wyniesie 2372 mkw., czyli niewiele mniej, 
niż. trzeba, aby „zaparkować” samolot pasażerski Boeing
767-300 ER.

> W nowych budynkach PPNT będzie mogło pracować 
około 1300 osób, czyli tyle, ile liczyła populacja Gdyni 
w 1920 roku.

> W 2012 roku w nowych budynkach PPNT rozpocznie działal-
ność 300 nowych firm.

Fakty
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P
odczas dziesięciolecia swojej historii gdyńska
impreza zdobyła silną pozycję i renomę. Tym,
co wyróżnia forum, jest typowo biznesowy
charakter, sprzyjający merytorycznym deba-

tom, ułatwiający poszukiwania nowych pól aktywno-
ści i podejmowanie decyzji. Jubileuszowe, X Forum
to okazja do podsumowań, ale i spojrzenia w przy-
szłość. Tak jak dynamicznie rozwija się Gdynia, tak
też i największe wydarzenie gospodarcze na Pomo-
rzu z każdą edycją umacnia swoją pozycję i konse-
kwentnie buduje markę rozpoznawalną wśród kra-
jowych środowisk biznesowych. 

Do rangi symbolu urasta fakt, że podczas X Fo-
rum Jerzy Buzek, przewodniczący Parlamentu Eu-
ropejskiego, a przed dekadą premier rządu i hono-
rowy patron pierwszej edycji gdyńskiej imprezy,
uroczyście wmuruje kamień węgielny pod rozbu-
dowę Pomorskiego Parku Naukowo-Technologicz-
nego.  Wartość tej inwestycji to 208 milionów zło-
tych, z czego 137 milionów pochodzi z funduszy
unijnych. Całkowita powierzchnia parkowych bu-
dynków wyniesie ponad 76 tys. metrów kwadrato-
wych, czyli blisko o jedną piątą więcej niż po-
wierzchnia paryskiego Luwru.

Ten wielki inkubator przedsiębiorczości, siedzi-
ba nowoczesnych i innowacyjnych firm, w których

pracować będzie ponad 2000 osób, podkreśla
ogromny potencjał Gdyni – miejsca, gdzie o bizne-
sie nie tylko się rozmawia, ale przede wszystkim
biznes się robi. 

To wszystko dowodzi, iż dzisiaj Gdynia nadal
jest oknem na świat. Potwierdza to też program X
Międzynarodowego Forum Gospodarczego, jubi-
leuszowego spotkania i dialogu ludzi biznesu i na-
uki z całego regionu Morza Bałtyckiego. Podczas

pięciu paneli dyskusyjnych i warsztatów, które
odbędą się 7 i 8 października w trzech różnych
miejscach w Gdyni, polscy i zagraniczni eksperci
będą dyskutowali na tematy sięgające od przy-
szłości gospodarki morskiej do wspierania inno-
wacyjności i wykorzystania designu w biznesie.

Tematy paneli to: „Przemysł czasu wolnego”;
„Przestrzeń miejska”;  „Promocja międzynarodo-
wa; „Przemysł kreacji; „Gospodarka morska”.
Uczestnicy forum będą też mogli wziąć udział w
praktycznych warsztatach, na których poznają
m.in. przykłady wykorzystania strategii Blue
Ocean czy funkcjonowania biznesu w klastrach.
Udział we wszystkich imprezach składających
się na X Międzynarodowe Forum Gospodarcze
w Gdyni jest darmowy.

– Oprócz paneli dyskusyjnych i warsztatów,
będzie też wiele imprez towarzyszących, takich
jak Gdynia Adventures Days w parku Kolibki czy 
XI Spotkanie Biznesu Morskiego Wybrzeża
Gdańskiego. Będzie mnóstwo gości, a wśród nich
Jason Prior, światowej sławy architekt odpowie-
dzialny za projekt tak zwanego waterfrontu w
Blackpool, Liverpool i za zagospodarowanie tere-
nów olimpijskich w Londynie – mówi Anna So-
morowska, prezes Agencji Rozwoju Gdyni.

Gdynia – okno na świat

Znaczącą datą dla rozwoju gdyń-
skich spotkań gospodarczych był
rok 2005. Forum, już pod obecną
nazwą, po raz pierwszy zorgani-

zowano w trybie dwudniowym z uroczy-
stą sesją plenarną pierwszego dnia i dys-
kusjami w panelach tematycznych w dniu
drugim.

Odtąd forum, nazywane często pomor-
skim Davos, zyskało nową jakość. Stało się
doskonałym miejscem do wymiany do-
świadczeń i poglądów, konfrontacji teorii
z praktyką i nawiązania nowych kontak-
tów biznesowych. 

\W Gdyni regularnie goszczą ludzie
nauki, przedsiębiorcy, ambasadoro-
wie i politycy. Podczas forum nie brak
pasjonujących dyskusji, inspirują-
cych wykładów i prezentacji z udzia-
łem największych autorytetów świata
ekonomii.

Wśród gości specjalnych byli m.in. pro-
fesor David Landes z Uniwersytetu Ha-
rvarda, autor książki „Bogactwo i nędza
narodów” – lektury obowiązkowej każde-
go ekonomisty; Pedro Videla z IESE Busi-
ness School – ekspert Banku Światowego
i Komisji Europejskiej; Hernando de Soto
– twórca słynnego Instytutu Wolności i
Demokracji, uznawany za najwybitniej-
szego ekonomistę latynoamerykańskie-
go; czy Emma Duncan – brytyjska pisarka
i dziennikarka, zastępca redaktora naczel-
nego „The Economist”.

Pomorskie
Davos

Dlatego też w Gdyni odbywają się
doroczne, organizowane przez
miejski samorząd Międzynaro-
dowe Fora Gospodarcze.

Historia tych spotkań ludzi biznesu i
nauki rozpoczęła się w kwietniu 2001 ro-
ku. Forum, wówczas pod nazwą Między-
narodowe Forum Inwestycyjne, odbyło
się w niezwykłej scenerii fal Morza Bał-
tyckiego, korzystając z gościnności po-
kładu promu „Stena Europe” kursujące-
go między Gdynią a szwedzką Karlskro-
ną. Jako część wielkiej i – co trzeba pod-
kreślić – pionierskiej w tamtym okresie

ogólnopolskiej kampanii promocyjnej
miasta pod hasłem „Gdy inwestujesz...
Gdynia”, pierwsze forum miało charak-
ter spotkania prezentującego walory in-
westycyjne Gdyni, a wśród uczestników
dominowali przedstawiciele dewelope-
rów i firm konsultingowych operujących
na polskim rynku. Patronat nad tym wy-
darzeniem objął ówczesny premier Je-
rzy Buzek oraz marszałek Sejmu śp. Ma-
ciej Płażyński.

Od następnego roku forum już na stałe
zakotwiczyło w gdyńskich salach konfe-
rencyjnych. Spektrum poruszanych za-

gadnień rozszerzyło się o tematy istotne
nie tylko z punktu widzenia regionu, ale
także globalnej gospodarki – dzięki wykła-
dom gości specjalnych – Jana Krzysztofa
Bieleckiego i Dariusza Filara. Od tego cza-
su obecność wybitnych ekonomistów jako
gości specjalnych stała się istotnym ele-
mentem forów. W kolejnych latach pojawi-
li się w Gdyni m.in.: Janusz Steinhoff, Jerzy
Hausener, Bogdan Borusewicz, Mirosław
Gronicki, Andrzej Arendarski czy Witold
Orłowski. Rosnącą rangę forum podkre-
ślał również honorowy patronat prezy-
denta Rzeczypospolitej Polskiej.

Tu się rodzi biznes

≥Grzegorz Kiszluk ≥Sławomir T. Kalicki≥Michał Stangel≥Anna Somorowska≥Joanna Sosnowska
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Specyfika Gdyni – miasta od zawsze otwartego na odważne wyzwania i wizjonerskie
przedsięwzięcia – sprawia, że biznes czuje się tutaj dobrze 

PROWADZĄCY
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